
《 上武大学公開講座に関するアンケート 》 集計結果 
調査期間  平成 20年 12月 26日～平成 21年 1月 28日 
対象者    新町住民 200名 
回答者数   172名           回収率 86％ 

 
公開講座を受講するにあたり、ご希望や以下の各テーマに関する関心度等をお聞かせ下さい。 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

①4月～6月 
②10 月～翌

年 1月 

③夏休み等長

期休暇期間 

④いつでも

良い 
⑤その他 

開催時期 

（複数回答可) 

回答数  45 21 33 83 6 

①平日 ②土曜日 ③日曜日 ④その他 
曜日 

（複数回答可) 

回答数  87 62 26 4 

①午前 ②午後 
③夕方～

夜 

④午前～

午後（１日） 

⑤いつでも

良い 
⑥その他 

時間 

（複数回答可)  

回答数  61 79 22 5 16 1 

①講義型 
②参加・体験

型 
③演習型 ④実習型 ⑤その他 

講座のスタイル 

（複数回答可) 

回答数  91 76 12 32 3 
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テーマ別回答数 
 

テーマ 
是非受講し

てみたい 

可能であれ

ば受講して

みたい 

あまり受講し

たくない 

受講したくな

い 
計 

１．文化に関すること 24 107 22 6 159 

２．歴史に関すること 37 105 16 5 163 

３．音楽に関すること 24 67 42 17 150 

４．アニメーションに関すること 5 43 59 44 151 

５．芸術に関すること 14 70 50 17 151 

６．語学に関すること 8 78 50 16 152 

７．哲学や倫理に関すること 8 42 68 32 150 

８．アジア地域に関すること 19 90 31 12 152 

９．ジャーナリズムに関すること 17 59 51 20 147 

１０．コンピュータに関すること 27 75 34 21 157 

１１．スポーツ（技術）に関すること 21 65 43 21 150 

１２．英会話に関すること 21 50 49 32 152 

１３．経営に関すること 9 56 48 37 150 

１４．経済に関すること 23 76 34 21 154 

１５．メディアに関すること 13 59 57 22 151 

１６．税金や税法に関すること 19 91 31 13 154 

１７．教育に関すること 26 79 32 13 150 

１８．ビジネスに関すること 6 54 58 29 147 

１９．保険や年金に関すること 35 86 28 7 156 

２０．労務管理に関すること 1 49 60 39 149 

２１．環境に関すること 41 85 8 6 140 

２２．健康に関すること 67 86 8 2 163 

２３．看護に関すること 39 91 22 5 157 

２４．がんに関すること 42 82 28 4 156 

２５．病院医療に関すること 43 82 27 4 156 

２６．在宅ケアに関すること 44 86 20 3 153 

２７．スポーツ（健康増進）に関すること 55 78 21 3 157 

計 688 1991 997 451 4127 
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各項目 その他（自由記入欄） 
 

 
 

  「上武大学公開講座」に期待することや希望する講座やテーマ等 

1 *地域が活性化するための提案や方法、暮らし方に関するテーマを。 

2 

*新町も高齢化が進み老人のみの生活者が増えています。私も今はまだ買い物に不便する事はあまり

ありませんが、近い将来は車を運転することが出来ず日用品を買う事、特に針や糸、瀬戸物、なべやや

かん等に至る物はなかなか町内で売っている店が無いのです。とても今から心配です。行政の援助で

スーパー等で買える事が出来ればもっともっと住み良い所になると思います。ぜひぜひお願い致しま

す。 

3 

*大学に期待する事 貴大学より日本の将来を担う人材が出ると思うから、学生に倫理・哲学なども学ん

でもらい、誇り高き学生を育てて欲しい。 *希望する講座 （予防医学と保険医療、高齢化社会と介護、

年金と税金、経済、資源と産業、温暖化）  

4 *新町地域の活性化について 

5 

*新町という狭い地域に大学が在ることを誇りにしているので地域との連携がぜひ図れればうれしい。こ

のアンケートで、大学の方針として、計画的に講座を設けることを計画しているのかと期待している。（あ

るいはもう始めているのか） *大学がもっと地域という経営方針を樹立していいのではないか。学生の

ボランティアを単位として認める。（そうなっているのかも。認識不足か） *小中学校と大学の連携の推

進、これは学校側にも要求される。 *看護学部と地域医療、看護体制の確立等、大学と地域で構築で

きないか。 *講座の運営など地域との連携で運営を考える工夫がほしいと思う。 

6 *市民との交流をはかるホールの活用 *テーマによる学生たちと交流 特に中国人 

7 *money の増やし方（株、金利、貯蓄、運用など） 

8 
*中国語、英語など少しでも話せたら。道行く男女、若者が楽しそうに会話している。学生さんと話せたら

なと思う。 

9 

*小中学校での公開講座（この地域ではないらしいが）と大学のそれが同じであるとは考えにくい。対象

はどこにおくのか内容などが把握出来るような案内が必要である。貴学の特長を生かした宣伝にもなる

ような講座の開設を期待したい。益々のご発展を祈念しております。 

10 
*地域の活性化に関すること *まちづくりに関すること *子育て支援に関すること *ネット社会の功罪

に関すること。 

11 *大学の図書の一般貸出しはしないのですか？ 

12 *内容別のパソコン教室 *健康・医療に関する講話 *英会話教室（有料で） 

13 *大学の皆さんのやる気を感じます。将来を大いに期待しております。どうぞ頑張ってください。 

  開催時期 曜日 時間 講座のスタイル 

1 2 ヶ月に１度位 いつでも可 内容によっては夜でも 受けたくない 

2 4 月～1月に平均的に いつでも良い   テーマによってかわる 

3 9 月～11月     分かりやすく工夫して頂ければ 

4 年間を通じて年数回       



  「上武大学公開講座」に期待することや希望する講座やテーマ等 

14 

*大学と地域住民との間にこういう交流が生まれることは大変結構と思います。世の中がグローバルか

している今日、こういう見地から切り込んで行ったらおもしろいのでは無いかと（ひとつの視点として）思

います。 

15 

*私は老人で難しい事は解りませんが年代に依って異なると思いますが、やはり日常に対する健康・医

療・福祉等が身近な問題として関心が有ります。新町にとって近くに大学が有る事で、公開講座を聞か

せて頂けるという事で市民にとして頼りになるような感じがします。 

16 *パソコン初期講座等、初歩から教えてほしい。（高齢ですが） 

17 
*健康・医療・福祉の公開講座を期待しております。公開の際は各家庭に回覧していただきたくお願いい

たします。 

18 

*この先上武大より国政・経済界で活躍する人材が育って欲しい。 *町の活性化にも期待する。 *今回

の駅伝全国に名を知らせてくれご苦労様、次回は 10位以内に！又他の方でも全国に名を轟かせて下

さい。 

19 
*本年度、新町地区会場でパソコン教室（全6回コース）を開催していただきたい。出来れば、上期・下期

2回開講して下さい。 

20 *パソコン教室希望します。 

21 *「環境に関する世界あるいは日本の市町村での一般市民の取組事例について」 

22 *健康・医療・福祉 公開講座に期待する。 *コンピュータ 参加して体験してみたい。 

23 
*外国語は必要最小限使用し、平易な内容の講座にしてほしいと思います。テーマは「誰にもわかる○

○○講座」等。 

24 *パソコンの講座を希望（初歩から） 

25 
*看護学部が有ることから、専門的な事はムリでも身近で役立つ事やその方法等が書面だけでなく参加

しながらできる、初歩の医療が体験できればありがたい。 

26 

*出張講義は可能でしょうか。 9 区では月 1回高齢者を集め茶飲会を行ない、ボケ防止のための支援

センター、または元気村等より講師をお願いし、脳の働きを良くする方法等を実施しています。又時には

音楽や手足の軽い運動等にて、約１～２時間をすごす機会をもっています。 

27 
*パソコン及びワープロ等の初級コースの実習があれば参加して見たい。これからはワープロの時代な

ので講習があればやって見たい。 

28 *健康・医療・福祉に関する講座をわかりやすくお願いします。 

29 *地域との連携を大切にしてほしい。公開講座は誰もが気軽に参加できるようにしてほしい。 

30 
*来年 70 歳になります。もう少し元気で生きていたいと願っていますので、健康・医療・福祉についての

質問型式での講座を希望します。 

31 

*机に向かっての勉強からだいぶ遠のいている今の生活の中では直接物を見たり、感じたり、行ってみ

たりの方が楽しく参加できると思います。いろいろ発信していただけたら自分が少しでも若くいられるよう

積極的に参加していきたいです。 

32 *次世代に関すること！！ 

33 
*上武大学がビジネスや情報に関する大学なので、この方面の講座になるのは当然であるが、群馬とい

う地域を考えると、自然科学や農業に関する講座が有っても良いのでは。 

34 
*時の流れに応じて、その年の話題になった人物・出来事などを取り上げて欲しい。 *世界状況や環境

についての講義などを多角的に取り上げて欲しいです。 



  「上武大学公開講座」に期待することや希望する講座やテーマ等 

35 
*1．1年の受講にしたいです。（1科目） 2．受講、テキスト代は支払います。 3．時々正午（休み）前後、

2時間位。  

36 *「地域とともに守り育てる文化」 「多文化共生」という事。 

37 
*70 才すぎの為、長時間の集中は無理。 若い人の為上記講座たくさんやってほしい。 出来れば新町

関係（歴史等も良い） 

38 *老人向けの優しい健康増進に関する事設けて欲しい。 

39 *老人に対するハカリ易い話にすること。 

40 *1．お寺と仏教の基礎知識 2．神社と神道の基礎知識 3．歴史研究シリーズ 4．古寺名刹探訪 

41 
*1 講座を何日かに分けて講習することになろうかと思いますが、１日休んだら後日から何も分からない

と云うような進め方でないことを願います。１日の講習時間は 2時間以内が良いと思いますが・・・。 

42 *誰彼無しにわかりやすく各テーマをお願いいたします。 

43 
*昨年小池百合子さんの講演を聞きましたが、タイミングの良い講演でした。政治・経済に関する講座を

希望します。 

 


